

EL CONSTITUCIONAL.

AÑO X.

Valencia: Sábado 24 Noviembre de 1883

Núm. 480

Precios de suscripción.—En Valencia, En un mes, 1,75 pesetas; trimestre, 5; un año, 18. Por el resto de España, trimestre, 5,50; un año, 21.—Extranjero, los últimos precios con el aumento que el timbre reclama.

Puntos de suscripción.—En la redacción y administración, establecidas en la calle de Caballeros, núm. 4, principal; y en las librerías de Pascual Aguilar, Caballeros, 1, y de Francisco Aguilar, Mar, 24.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos: A. Loretto, rue Saint-Anne, 51, bis, París.

El Jullán
saldrá de este puerto el 24 del corriente para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargo y pasajeros.
Consignatarios: Sres. Matton, Morro y Comp., sucesores de Carbajosa y Comp., calle de D. Juan de Villarsa núm. 21.

El Luis de Cuadra
saldrá de este puerto el 26 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El Mitidja
saldrá de este puerto el 27 del corriente para Cete y Marsella.

Consignatario: Juan B. Basterrechea, Gobernador viejo, 11, entresuelo.

Crónica política.

Ha dicho no sequien que las maniobras de los piratas suelen ser cuando la atención de los vigías se halla concentrada en el aparato de alguna fuerza.

Esto precisamente ha sucedido con la política española en los actuales momentos.

Cuando toda la atención estaba absorbida en la llegada del heredero del trono de Prusia, y nosotros, como caballeros y españoles le hacíamos un brillante y entusiasta recibimiento, el gobierno de Octubre, sin que nadie lo supiera de una manera furtiva y so pretexto del estado de nuestros fondos públicos, ha querido resolver en un Consejo de ministros el imponente problema de su política, habiendo admitido como fundamento los dos principios de futuras desdichas, esto es, el sufragio universal y la reforma constitucional.

Que noticia de trascendencia, nos ha asustado a todos los monárquicos, es tan cierto como la alegría que ha causado a los republicanos, los cuales se muestran recelosos como aquel que recibe de la generosidad de su enemigo el arma para que le mate.

Con mas despacio hablaremos de este asunto que hoy solo apuntamos.

Por de pronto, he aquí la nota del Consejo á que aludimos destinada á la prensa:

«Con motivo de la continuada baja que se advierte en la cotización de los valores públicos, y presumiendo que en este hecho influyen poderosamente los rumores de incertidumbre acerca de los propósitos del Gobierno, el Consejo acuerda por unanimidad perseverar en su resolución de mantener íntegramente su programa, ya conocido por el país, y encarga al señor ministro de la Gobernación, que con este criterio redacte el proyecto de discurso de la Corona.»

Como se digera que el Consejo de ministros encargó al Sr. Posada Herrera la conveniencia de manifestar á S. M. el importante acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, *El Imparcial* replica lo siguiente:

«El colega no está bien informado; podemos asegurarlo. Ni hubo tal encargo, ni había, por otra parte, motivo para que lo hubiera.»

El presidente del Consejo fué anoche á Palacio á visitar á S. M., ya que por la mañana no había podido hacerlo, como lo tiene de costumbre, por haber pasado el día el Rey de cacería en los montes del Pardo.»

Sin embargo, otros periódicos ministeriales dicen que la noticia es exacta, y que mientras el señor Posada iba á ver al Rey, otros ministros tuvieron el encargo de participar lo ocurrido á los señores Martos y Montero Rios.

El Progreso, todo lleno de júbilo: «Ha llegado el momento de batir palmas y de entusiasmarse y de cantarse algo de alegría; si, señor, el Gobierno oye la palabra democrática que está representada por *El Progreso*.»

Los ministros de la Corona han aprobado por unanimidad, y han acordado que el programa propio, genuino y exclusivo del Gabinete es el de la izquierda: esto es, revisión y sufragio.»

De *El Imparcial*, son estos dos sueltos: «Los amigos de los Sres. Martos y Montero Rios se mostraban anoche muy complacidos del acto del Gobierno.»

«Los defensores de la izquierda tributaban anoche grandes elogios al Sr. Posada Herrera por su elevación de miras al hacer en el Consejo de ministros de ayer el resumen de la cuestión política.»

Basta con esto al lado de lo que por separados publicamos con la opinión de la prensa.

La imposición se ve manifiesta, las distancias abundadas y la anhelada conciliación hecha pavesas.

¡Que siempre los partidos liberales hayamos de dar estos espectáculos, que hayamos de despedazar nuestras propias entrañas, que hayamos de poner en peligro la monarquía que es nuestro único baluarte, que despedacemos siempre nuestra amada patria por quimeras personales! Es cosa bien triste.

Esperamos que este oscuro cuadro lleno de fúnebres tintas, pintado por los justos recelos y sospechas de los monárquicos, se verá desvanecido por la inexactitud de las pesimistas noticias que hoy circulan respecto á la necesaria ruptura de las fracciones del partido liberal.

Consejo de ministros.
Nada parece que se habló de política, puesto que S. M. conocía ya desde anoche á primera hora, por haberse comunicado al señor presidente del Consejo, el acuerdo del celebrado por la tarde en la Presidencia; pero en cambio, en el discurso resumen que hizo el Sr. Posada Herrera, se dió cuen-

ta al Rey de los telegramas respecto al viaje del príncipe imperial.

Después de esto, los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia recogieron la firma de S. M., el primero para la concesión al general Palacios de la gran cruz de San Fernando pensionada con 10.000 pesetas, y el segundo sobre un cambio de destinos de los fiscales de las Audiencias de lo criminal de Cangas de Onís y Pontevedra.

El consejo de ayertarde.—Los acuerdos.—Comentarios.

No se saben aun bien los pormenores del Consejo de ministros ayer tarde celebrado; pero se sabe lo bastante para reconocer que tuvo gran importancia política.

Así, además, se deduce del semblante de todos los periódicos de la mañana.

La cuestión, según parece, la planteó el señor ministro de la Guerra, molesto con lo que se venía diciendo sobre vacilaciones é interinidades; le apoyaron los Sres. Moret y Sardoal; hizo el resumen el Sr. Posada Herrera, y todos—estas son las referencias—conviniéron en aceptar el programa de la izquierda. El único ministro que no concurrió á este Consejo, fué el Sr. Ruiz Gomez; pero parece que el Sr. Posada Herrera respondió de sus opiniones.

Ahora, veamos lo que dicen algunos periódicos, con el objeto de completar el cuadro.

El Imparcial, después de recordar que el programa del Gobierno era y es el sufragio universal y la reforma constitucional, y de advertir que los acuerdos se tomaron por unanimidad, añade lo siguiente:

«No nos ha sorprendido ciertamente, el acuerdo ministerial, porque no hemos dudado de la sinceridad de los individuos del Gabinete, pero no podemos menos de felicitarlos de que se haya adoptado una resolución que ponga término á los recelos de los impacientes y á las insinuaciones maliciosas de intransigencias personales.»

Esclarecido el punto, no caben las reticencias ó subterfugios que eludiendo hoy la sinceridad en las adhesiones públicas, susciten mañana conflictos, llamándose ya engaño y destruyendo los trabajos que, no sin dificultad, se hacen para la concordia de la fusión y de la izquierda.

El Sr. Posada Herrera ha respondido fielmente á la delicada misión que la Corona le confiara, y al sostener la integridad del programa demuestra cuán patrióticamente encarna el pesamiento conciliador, principal objetivo del gobierno que preside.

Juez recto y desapasionado en las diferencias antiguas y sobre los conciertos presentes en forma para todos decorosa, no se ha inclinado con predilección á derecha é izquierda; se ha mantenido en el punto de partida que fué aceptado por todos al organizarse la situación.»

El sostener la integridad del programa de la izquierda, llama *El Imparcial* trabajar la conciliación.

El Progreso condensa sus impresiones en estas palabras:

«Este programa es, salvo detalles de forma, el de los partidos revolucionarios.»

Con este programa puede haber union, y lo que es más, paz definitiva, libertad sin trastornos, tranquilo avance.

Nosotros no podemos abandonarlo porque creemos en él, porque es cuestión de vida, más aun, de honor, el sostenerlo; vosotros podeis aceptarlo, porque aun parecen resonar en nuestros oídos las cosas elocuentes que dijisteis en este mismo sitio para defenderlo.

Sabeis ya lo que queremos; de vosotros pende que lo que queremos se haga efectivo sin luchas doctrinarias entre los liberales.

Si después de estas palabras responde la Cámara con una censura, de lo que suceda el gabinete no será responsable, y si en las alternativas de la lucha, siempre inciertas, la suerte le es contraria, contra toda probabilidad, volverá á ser en la oposición lo que fué gobernando, leal con sus compromisos, franco, decidido, y podrá con justicia envanecerse de haber dado muestras de una virilidad y de una moralidad política que no es, por desgracia, común.»

Nuestros lectores advertirán que este lenguaje más que de concordia es de imposición.

La Libertad, heredera de *El Norte*, viene tan sóbrio, que solo publica el acuerdo tomado en Consejo.

La Izquierda Dinástica se muestra arrebatada de gozo.

Los periódicos republicanos no disimulan su satisfacción, pero temen que los izquierdistas puedan retroceder.

En cuanto á otras opiniones, que conviene también tener en cuenta, los conservadores no ocultan que el acuerdo del Consejo de anoche es un reto al Sr. Sagasta y á sus amigos.

La Iberia, sin embargo, muy cauta, diciendo en resumen:

«Planteada la cuestión política con más ó menos solemnidad, creemos que debe tenerse más prudencia y esperar á conocer sus detalles y su desenlace. La calma es ahora más necesaria que nunca para juzgar sin pasión y proceder con tino.»

El Gobierno tiene que resolver un gran problema.

Que se inspire en los intereses públicos y que desoiga las intransigencias y que deje á un lado todo amor propio es lo que debemos desear.

Pero entre todos los periódicos, el que trae más impresiones por consecuencia del Consejo

de ayer tarde, es *La Correspondencia* de la mañana.

«Anoche—dice—fué objeto de todas las conversaciones en círculos, tertulias, cafés y teatros, el resultado del Consejo de ayer.»

La noticia sorprendió á todos, pues casi nadie esperaba que la cuestión política se abordaría tan resueltamente en vísperas de la llegada del príncipe imperial de Alemania á Madrid.

La conciliación se ha roto. Esta es la voz que se oía por todas partes y la noticia que se trasmitió á todos los periódicos de provincias y del extranjero.

Los izquierdistas mostraban mucho contento, y no era menor el júbilo de los republicanos á medida que iban enterándose del suceso.

La generalidad de los fusionistas, como si ignorasen el compromiso de los Sres. Ruiz Gomez, Gallostra y Suarez Inclán con el Sr. Posada Herrera y la izquierda, se extrañan de la unanimidad del acuerdo, y le explicaban diciendo que no podían haber provocado una crisis en vísperas de la llegada del príncipe.

Sin embargo, nada más cierto que esa unanimidad que los izquierdistas consideran perfectamente lógica, después de las conferencias que precedieron á la constitución del Gabinete.»

Después de estas noticias, de anunciar que el señor Sagasta no será ya candidato del Gobierno para la presidencia del Congreso, y que los altos funcionarios del fusionismo presentarían su dimisión, termina de este modo:

«Ahora más que nunca podemos afirmar que la izquierda, fiel á sus principios y á su programa, hará constar en el Mensaje los dos puntos capitales de su bandera; el sufragio universal y la revisión de la Constitución. Si la mayoría de las Cortes la niega su voto, entonces los ministros izquierdistas se retirarán del banco azul, no sin que antes pongan de manifiesto ante el país las grandes reformas que, en el cumplimiento de su misión, iban á someter á las deliberaciones de las Cámaras.»

El Sr. Moret lleva en cartera los importantísimos decretos que atañen á la cuestión social y que se referen al proletario. El general Lopez Dominguez el plan de reformas al ejército en todos sus ramos. El Sr. Linares Rivas la cuestión del matrimonio civil y demás asuntos encaminados á la reorganización judicial.

El país, según afirmaba hoy un distinguido izquierdista, nos verá derrotados por los votos, pero no vencidos por la opinión.»

De modo, que á tomar al pie de la letra lo que *La Correspondencia* dice, podría inferirse que los acuerdos de ayer se han tomado más por la influencia pesimista del que teme irse, que por la tranquilidad apacible del que espera quedarse, porque sino no se anunciarían á modo de amenaza, los proyectos preparados.

Deben, sin embargo, acogerse todas estas cosas con cautela, incluso lo que se dice sobre el Consejo de ayer tarde celebrado, porque parece un poco inverosímil que de repente piensen lo mismo sobre el concepto de la Monarquía, la cuestión electoral y otros principios los Sres. Martos y Posada Herrera; los Sres. Montero Rios y Gallostra; los señores Moret y Suarez Inclán, y los Sres. Ruiz Gomez y Sardoal.

Por lo ménos lo rechazan los antecedentes y la crítica racional.

Disposiciones legales.

CONTRIBUCION DE INMUEBLES, CULTIVO Y GANADERIA.

La Gaceta publica una real órden de Hacienda, de la que se han ocupado los periódicos, en la que, haciéndose cargo de lo determinado por otra de 13 de Abril último, referente á los pueblos que deben contribuir por razón de inmuebles, cultivo y ganadería al 16 y al 21 por 100, se dispone lo siguiente:

1.º La repartición y cobranza de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería correspondiente al actual año económico, continuará efectuándose con arreglo á lo prescrito en la real orden de 13 de Abril último y demás disposiciones vigentes.

2.º Los delegados de Hacienda procederán á fijar la riqueza imponible en todos aquellos pueblos que hoy contribuyen á razón de 21 por 100 y que hayan cumplido lo prescrito en el art. 21 del reglamento de 10 de Diciembre de 1878, ó que lo cumplan antes de 1.º de Junio próximo. Para ello tomaron por bases las cédulas declaratorias de los contribuyentes, evaluadas por los mismos tipos de los actuales amillaramientos, y según lo prescrito en la ley de 31 de Diciembre de 1881 y real órden de 29 de Mayo siguiente.

3.º Practicado el cálculo de la riqueza imponible, se comunicará á los respectivos pueblos á fin de que en un término breve manifiesten si aceptan ó no la riqueza señalada. Si no la aceptasen, serán invitados á la conferencia de que trata la regla 3.ª de la real órden de 29 de Mayo; y si en ella no resultase conformidad, se procederá inmediatamente á la comprobación prescrita en el art. 5.º de la ley de 31 de Diciembre de 1881.

4.º Esa dirección general expedirá desde luego las órdenes oportunas para que, utilizándose activamente por las delegaciones el período que media hasta el próximo ejercicio económico, se practiquen los trabajos necesarios, no solo con el objeto de que al empezar á regir el nuevo presupuesto pueda tener exacta aplicación la ley de 31 de Diciembre respecto á todos los pueblos que han presentado las cédulas, sino tambien para impulsar la presentación en aquellos que no hayan cumplido este requisito á fin de que en el próximo ejercicio se unifique en lo posible el tipo de la contribución.

Extranjero.

El gran francés.

Le Figaro hace un recuerdo curioso. El lunes, cumplió setenta y nueve años el ilustre Mr. Fernando de Lesseps, á quien hoy sus conciudadanos dan el nombre con que encabezamos estas líneas. Un cuarto de siglo ha pasado desde que Mr. de Lesseps predicaba el proyecto del canal que inmortalizará su nombre, en medio de los ingleses que se le mostraban incrédulos y hasta enemigos. Hoy Mr. de Lesseps se halla tambien en la Gran Bretaña predicando la apertura del segundo canal de Suez, realizada sin egoísmos, como mejor responda á los intereses de todos los pueblos.

Con sus setenta y nueve años, el hombre que tan brillantemente personifica su época, conserva toda su inteligencia y todo su vigor, y lo mismo realiza como ahora un viaje á los grandes centros industriales de Inglaterra, que hace una expedición á través del Egipto, como no hace aun un año la llevó á cabo para defender su grandiosa obra, tanto de la incivildad de los partidarios de Arabey, como de la codicia británica.

RUSIA.

El viaje del Sr. de Giers.

Sabido es que el Sr. de Giers, ministro de Negocios extranjeros de Rusia, durante el viaje que ha hecho á Montreux, en Suiza, para ver á su hija, como el año anterior lo hizo á Italia con igual objeto, ha visitado en Friedrichsruhe al príncipe de Bismark, invitado por éste.

Segun una correspondencia que publica la *Gaceta de la Alemania del Norte* el Sr. de Giers habria emprendido su viaje á fin de establecer una alianza cordial entre Alemania, Rusia y Austria Hungría. El diario oficial de Berlín confiesa que las relaciones entre esas tres potencias en estos últimos tiempos habian dejado de ser amistosas, y atribuye la causa de ese enfriamiento al lenguaje agresivo de la prensa rusa y á la inquietud que provocan en Alemania los movimientos de tropas á lo largo de la frontera oriental y los armamentos considerables que hace la Rusia.

Algunos periódicos alemanes habian anunciado que el señor de Giers, á la vuelta de su viaje, daría su dimisión, y de ese rumor, ya desmentido, habia pretendido inferir un indicio de una evolución de la política moscovita, evolución que no sería del agrado del señor de Giers. *Le Nord* de Bruselas, cuyas relaciones con el Ministerio de Negocios extranjeros de Rusia son conocidas, publica una larga nota, que parece de carácter oficioso, en la que se dice que el señor de Giers no tiene misión particular que ejercer, y que nada demuestra la necesidad de una acción diplomática en este momento. El Gobierno ruso desea que se mantenga el *statu quo*, ni mas ni ménos. En cuanto á la alianza austro-alemana, se la ha presentado como una nueva coalición dirigida contra Rusia, pero el Gabinete de San Petersburgo no ha participado de esas alarmas exageradas.

Esto no quiere decir, añade el *Nord*, que los consejeros del Tsar sean ciegos; no es más sino que tienen la conciencia clara de los deberes y de la reserva que la situación de Europa impone á su patriotismo. La alianza austro-alemana tiene un carácter estrictamente pacífico, y por lo tanto, si Rusia alzara su voz contra esa nueva combinación del tablero internacional, vendría á constituirse en adversaria declarada de la paz. Pero si no es esa su intención, pretende, sin embargo, ponerse desde luego en condiciones de hacer frente, llegado el caso, á las sorpresas del porvenir.

La conclusion del artículo del *Nord* es todavia más explícita. Dicho artículo ó nota afirma que las entrevistas diplomáticas que se verifiquen durante el viaje del Sr. Giers en el trayecto de San Petersburgo á Montreux, se limitarán á francas explicaciones y á escogitar los medios que hayan de emplearse para arreglar las dificultades pendientes entre Alemania y Rusia.

No sería extraño que el Sr. de Giers, á su vuelta de Montreux, volviera á avistarse con el príncipe de Bismark, pasando previamente por Viena.

Francia y Alemania.

Recordarán nuestros lectores, que hace mucho tiempo venimos señalando como digna de tomarse en cuenta, la excesiva sensibilidad de la prensa francesa y alemana, que á cada momento, y con el menor pretexto, se prodigan calificativos que nada tienen de amistosos; y que seguramente no son los más á propósito para curar antiguos rencores.

Cuando se echó á volar por el mundo diplomático la noticia de una alianza ofensiva y defensiva entre Italia, Austria y Alemania, ó por mejor decir, la ingerencia de Italia en la union austro-alemana, los periódicos franceses hicieron algunos comentarios que fueron recogidos por los alemanes y aun devueltos con creces, hasta tal punto que, sino una cuestión diplomática formal, creemos llegó á hacerse alguna reclamación oficiosa.

Pasado algun tiempo y cuando ya parecia terminado este incidente, volvió á recrudescerse la querrela, con motivo de las maniobras militares, partiendo entonces el ataque de los periódicos alemanes, que creyeron ver en el movimiento de tropas francesas, á causa de las maniobras de otoño, una concentración de fuerzas en la frontera alemana más que un movimiento militar.

Nada extrañará, pues, después de lo dicho, que el viaje del príncipe imperial de Alemania á España sea causa de algunos dimes y diretes entre los periódicos franceses y alemanes.

La prensa francesa, sobre todo la sensata, se queja del modo con que la prensa alemana trata esta cuestión, haciendo ver a sus lectores cosas que no existen en la realidad.

El *Temps* recibido ayer publica un artículo en ese sentido, y dice lo siguiente:

«La *Gazette de Cologne* publicaba últimamente a la cabeza de uno de sus números un artículo titulado «Una explicación». Este trabajo estaba redactado en forma de *ultimatum*, y se quejaba en él de las injurias é incesantes desconfianzas que la prensa francesa se permite contra Alemania. Se concluía diciendo que la Francia no quiere dejar tranquilos a los alemanes; gritaba que la medida estaba llena, y se representaba una nueva guerra como la consecuencia inevitable de semejante situación.»

El periódico parisien se lamenta de que se excite de ese modo a un pueblo contra otro, de que se abuse tan descaradamente de la buena fé de los lectores alemanes, y dice:

«Si las cosas suceden así, ¿cómo es que las reclamaciones indignas de la prensa alemana se obstinan en no pasar de generalidades? ¿Cómo se explica que los periódicos que nos denuncian al mundo entero como perturbadores de la paz pública evitan cuidadosamente publicar las pruebas de sus afirmaciones? ¿Quién les impide citar los artículos de que se quejan, citarlos, por supuesto, con la exactitud que conviene en asuntos tan graves, dando el texto de los párrafos que acusan y señalando el nombre y la fecha de las publicaciones?»

Si nuestras ofensas son tan flagrantes y tan numerosas como se dice, ¿es demasiado pedir á nuestros adversarios que apoyan sus pretensiones con los cargos á la vista presentándonos ejemplos sacados de periódicos que puedan pasar por representar la opinión pública, y que estén en posición de influir en ella?»

Desafia el articulista luego á la prensa alemana á que tal haga, y termina diciendo:

«No hay que imaginarse, porque hablemos así, que tenemos miedo. Sabemos la diferencia que hay entre las querellas de la prensa y la conducta de los gobiernos. Estamos persuadidos de que el lenguaje de la *Gazette de Cologne* y el de otros periódicos de Berlín nada tiene de común con las relaciones diplomáticas de los dos países. Es posible que la política imperial alemana no viese con malos ojos añadir cierta especie de aislamiento moral á la situación que procura crear en Europa; pero de ahí á la guerra, hay mucho, y sobre todo á una guerra ridícula y odiosa, motivada por artículos de periódicos.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Como es imposible averiguar con seguridad la verdad de todas las noticias que llegan á nuestra redacción, el otro día cometimos una inexactitud que con gusto vamos á rectificar.

No sin que pusieramos algun inconveniente á la noticia, fuimos sorprendidos el otro día con una, que decía haberse desarrollado en el vecino pueblo de Canals la enfermedad variolosa, con la repetición de cinco á sus defunciones diarias. Esto nos asustó, y teniendo entendido que nada se había hecho para evitar tal epidemia, naturalmente llamamos la atención de quien debiera poner manos en tan grave asunto.

Por fortuna no ha resultado cierta tan alarmante noticia: una carta de dicho pueblo, que tenemos á la vista, nos dice la falsedad de tal aseveración y que se goza de salud completa, al mismo tiempo que ensalza y aplaude el celo del digno alcalde de dicho punto y el de la junta de sanidad, de la que no puede haber queja alguna.

Amantes de la verdad, hacemos con gusto esta rectificación en provecho de la tranquilidad pública y por el buen nombre de la junta de sanidad de aquel pueblo.

—Ayer tuvimos el gusto de visitar la corbeta de la escuadra alemana «Príncipe Adalberto», en la cual ha hecho la travesía S. A. I. y a su bordo hizo el viaje alrededor del mundo su hijo el príncipe Enrique.

Dicha corbeta tiene 3.925 toneladas de desplazamiento, fuerza de 4.800 caballos de vapor, 12 cañones y una dotación de 414 tripulantes; es uno de los mayores buques de un puente que tiene la escuadra imperial y está construido en los astilleros de la sociedad Vulcanco en Breton, siendo notable por su esmerada construcción y bondad de los materiales empleados en su construcción, que son todos producto alemán.

No podemos menos de elogiar el buen orden y limpieza que reina en todos los departamentos del buque, así como también la amabilidad y agrado con que reciben los oficiales á bordo á cuantos tienen la curiosidad de visitarlo.

La estancia imperial en que ha hecho el viaje el príncipe, se compone de un elegante gabinete dormitorio-tocador, un lujoso gabinete escritorio que sirve á la par de biblioteca, un espacioso comedor y un camarote-baño; todas estas habitaciones, como pueden figurarse nuestros lectores, están ricamente amuebladas y decoradas, pudiéndose admirar en todas ellas multitud de objetos de arte de un valor inapreciable.

En el testero principal del salon-comedor tuvimos el gusto de ver tres grandes y magníficas fotografías: una del actual Emperador de Alemania, otra de que hemos tenido la honra de ser visitados y la otra del príncipe Enrique, hijo de este.

Por no haber podido dedicar mucho tiempo á examinar dichas habitaciones, no podemos hacer una detallada reseña de ellas; solo diremos que el lujo, el buen gusto y la seriedad abundan extraordinariamente, estando perfectamente hermanados.

Los otros buques que componen la escuadrilla alemana que ha traído el príncipe, son la corbeta *Sofia* y el aviso *Loreley*; la primera, aunque más pequeña que el *Príncipe Adalberto*, pues solo tiene 2.169 toneladas, 400 caballos de vapor, 10 cañones y 247 tripulantes, es de construcción más moderna y de forma más elegante. El aviso *Loreley* solo tiene tres cañones y 57 tripulantes; se distinguen estos buques por su mucha precisión y marcha acelerada.

—A las ocho de la mañana da ayer zarpó de nuestro puerto la escuadra española, dirigiéndose á Mahón las fragatas «Numancia» y «Vitoria» y á Cartagena la «Lealtad» y la «Carmen.»

Muy en breve abandonará nuestras aguas la división alemana, arbolado entonces la «Prinz Adalbert» insignia de capitán de navío. Se dirigirá á Lisboa dicha división naval, con objeto de alistarse para emprender á principios del próximo mes de Diciembre un viaje á Amberes, pues el príncipe imperial debe visitar á S. M. el rey de los belgas, después de haber saludado á S. M. Fidelísima. El aviso de vapor «Loreley» regresará á Constantinopla, donde presta el servicio, al separarse en las aguas de Valencia de las corbetas «Prinz Adalbert» y «Sophie.» Nuestra escuadra hará rumbo á Mahón.

—Se han recibido en esta Capitanía general los ajustes del capitán de infantería D. Santiago González.

También se ha recibido el real despacho de retiro del comandante de infantería D. Mariano Pérez.

—Ha sido destinado al regimiento de infantería de Valencia el capitán D. Baldomero Blanco.

—También ha sido destinado al mismo regimiento el alférez D. Diego Tinat.

—El Ateneo-Casino Obrero celebrará el domingo 25 del corriente, á las ocho de la noche, una velada literario-musical.

Los señores socios podrán asistir á dicho acto, exhibiendo á la entrada el pase del presente mes.

—La sección de Educación de la Sociedad Económica de Amigos del País, se reunirá en junta el día 24, á las siete y media de la noche, para tratar de varios asuntos.

—Particular atención merece la lotería de dinero que la casa Isenthal y Compañía de Hamburgo, publica por nuestro periódico de hoy; no se trata en esto de una empresa privada, pero de una lotería de Estado, la cual es garantizada por el gobierno de Hamburgo, con toda la hacienda pública.

—Para el día 29 del presente se ha señalado la vista del negocio civil sobre pago de cantidad, entablado por D. Joaquín Ripollés contra D. Viriato Oliver.

Representarán á las partes, respectivamente, los abogados D. José Beltran y D. Juan Bautista Oliver.

También tendrá lugar el día 28 la vista del pleito civil entablado por D. José Bañon contra D. Domitiano Verdú, sobre indemnización de perjuicios.

Los abogados serán, respectivamente, D. Juan Reig García y D. Francisco de Paula Gras.

—Esta noche, á las siete y media, la sección de Filosofía y Letras de la Academia de la Juventud Católica celebrará sesión pública, tomando parte la sección de Música, actuando varios señores académicos.

—Durante la segunda decena de los corrientes se han registrado en el juzgado municipal de San Vicente, 35 nacimientos y 45 defunciones, y en el de Serranos, 29 de los primeros y 33 de los segundos.

—Se halla vacante la plaza de médico-cirujano de Casinos, dotada con el haber anual de 714 pesetas.

Las solicitudes se admitirán en el plazo de quince días.

—El producto del impuesto de arbitrio local del puerto en la segunda quincena del pasado Octubre ha sido el siguiente:

Carga: 102 buques, 113.690 quintales peso, 14.210 98 pesetas.

Descarga: 92 buques, 209.675 quintales peso, 26.209 45 pesetas.

Total: 194 buques, 323.365 quintales peso, 40.420 43 pesetas.

—La anunciada excursión á Montesa que digimos estaba preparando el centro excursionista de la sociedad valencianista «Lo Rat-Penat», se verificará, según nuestras noticias, en los días 8 y 9 del próximo Diciembre.

Hasta la fecha son ya muchos los socios que se han inscrito en la lista abierta en la secretaría de la mencionada sociedad.

También tenemos entendido que para dentro de poco se esta preparando otra encaminada á visitar los ricos monumentos y recuerdos históricos que conserva el condado de Gandía.

—Entre otras de las comedias que durante la presente temporada teatral han de ponerse en escena en el nuevo circo de Colon, figura la aplaudida comedia en tres actos titulada «El otro», última producción del distinguido autor dramático D. Miguel Echegaray, obra que ha llamado mucho la atención en los teatros de la corte.

También tenemos entendido que será estrenado en dicho coliseo el aplaudido juguete de nuestro paisano D. Miguel Casañ, antiguo director del *Madrid Cómico*, que lleva por título «Azuqueca, dos minutos.»

—Ha sido nombrado escribano habilitado del juzgado de primera instancia de Ayora, D. Bartolomé Ortega, que reúne las condiciones prescritas en el art. 4.º del real decreto de 12 de Julio de 1875.

—De Liria dan á un colega las siguientes noticias agrícolas:

«Tan abundantes fueron como beneficiosas las lluvias del pasado y presente mes, que apenas queda en el campo de esta villa pedazo alguno por sembrar; con grandes esperanzas los labradores, si la primavera les favorece como lo viene haciendo el otoño.»

Las plantaciones de viñas en este término son en tan grande escala, que no han de trascurrir cuatro años que deje de cogerse duplicada la cantidad de vino, ya abundante, que hoy recolecta, teniendo que hacer especial mención de la avidez con que son buscados los sarmientos y barbados de uvas negras ó abundantes en materia colorante.

La cosecha del vino, tan abundante, como de inmejorables condiciones en riqueza alcohólica, y generalmente bien de color; el precio de este caldo es de 28 á 33 pesos bota, si bien se ha pagado á 40 una partida regular, por su extraordinaria abundancia de color.

Escasa en extremo se presenta la del aceite, puesto que apenas podrá cubrir los gastos de la recolección, por estar el poco fruto que han dado los olivos muy esparcido en estos; mas, en cambio, creo que, dado el sano estado de este, producirá un caldo de inmejorables condiciones.»

—El 10 de Enero próximo comenzarán los ejercicios para cubrir algunas vacantes en el cuerpo de empleados de Establecimientos penales.

Las plazas son las siguientes: Con destino á los presidios: una de director de primera clase, con 6.000 pesetas; otra de segunda, con 5.000; otra de tercera, con 4.000; un administrador de primera clase, con fianza de 2.000 pesetas y 3.500 de sueldo; dos de segunda y fianza de 1.500 y 3.000 de sueldo.

Con destino á cárceles: dos directores, con sueldo de 2.500 y 3.000 pesetas.

—Un descubrimiento arqueológico ha tenido lugar estos días.

En un campo del término de Nules, partida del Puchol, propiedad del Sr. Romero, al rotarlo se han encontrado anforas, sepulturas, huesos humanos monedas, trozas de columnas, chapiteles y otros muchos objetos de la época romana, pero con el afán de encontrar sonados tesoros, las anforas han sido destruidas.

Al tener conocimiento del hecho se presentó en el mencionado campo, nuestro querido amigo el inteligente escritor D. Vicente del Cacho, acompañado de otro aficionado del mismo pueblo, dirigiendo las excavaciones, logrando que los objetos se sacaran con cuidado.

Continúan los trabajos, de cuyo resultado prometemos dar cuenta á nuestros lectores.

Las excavaciones parece que van á extenderse por los campos inmediatos, á fin de ver si contienen objetos históricos.

—El joven paisajista Sr. Mas, ha expuesto en los escaparates del Sr. Giner un bonito cuadro que representa la llamada Casa de la Parra, de los baños de Archena. Exactitud, luz, colorido y ambiente, respira el trabajo del aprovechado y estudioso pintor, á quien auguramos laureles y provecho si persiste en su laboriosidad.

—A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar ante la Sala de lo criminal de la Audiencia la vista en juicio oral de la causa seguida contra Francisco Alcácer, por delito de hurto.

Parece ser que aprovechando la ocasión el procesado de que en el comercio de D. Julian Urgell, de la plaza de la Reina, estaban ocupados los dependientes, se apoderó de una pieza de yute que había de muestra en la puerta, apelando inmediatamente á la fuga; pero la coincidencia de que fuera visto por el dueño del establecimiento, hizo que dos de los dependientes de ésta le persiguieran, hasta que dándole alcance en la calle del Gallo, fué entregado por éstos á los guardias municipales.

La prueba aportada al juicio fueron cuatro testigos, incluso el perito, los cuales no vinieron á negar que el procesado fuese el autor del hecho.

Concluido el examen de los testigos, se dió lectura á varias certificaciones de los establecimientos penales, por las cuales se vino en conocimiento que el Alcácer ha estado procesado y condenado en seis distintas ocasiones por el mismo delito de hurto.

El ministerio público, en vista de estas certificaciones y apoyándose en las declaraciones de los testigos, pidió para el procesado la pena de prisión correccional en su grado máximo.

El abogado defensor, D. Angel Redondo, en su informe, y apoyándose en que concurre la circunstancia atenuante de la embriaguez, pidió para su defendido la pena de dos años, cinco meses y un día de prisión correccional.

A la una se declaró concluso el juicio.

—Para el día 4 del próximo mes se ha señalado la vista en juicio oral y público de la causa seguida contra Vicente Catalá, por el delito de lesiones, actuando como defensor D. Francisco Poquet.

—La Sociedad de Socorros á Instructiva de Maestros Carpinteros celebrará el tercer aniversario de la instalación de sus escuelas mañana 25 del actual, á las siete de la noche.

—Hoy como de costumbre, se celebrará en esta Audiencia Sala de gobierno.

—Ha sido nombrado juez de primera instancia de Morella y en la vacante causada por traslado del electo D. Cayetano Rivas, D. Félix Muñin y Fernández, también electo del de Fousagrada.

—También ha sido nombrado para el juzgado de Jijona, en la vacante de D. Cipriano Cirer, don Cristóbal Gironés y Puerto, que sirve el del Colmenar Viejo.

—La plaza de registrador de la propiedad de Villar del Arzobispo se halla vacante.

Las instancias documentadas deben presentarse en el término de 60 días en la secretaría de esta Audiencia.

—La Sociedad del ferrocarril de A. V. y T. vá á publicar una relación de los objetos existentes en los almacenes de la misma desde hace un año, con objeto de que los interesados los reclamen antes del 31 del próximo Diciembre.

—Anoche, turno par, se cantó en el teatro Principal la ópera en cuatro actos «Un ballo in maschera», desempeñada por las Sras. Martínez, Ziffer y Negri, y los Sres. Runcio, Campanari y Jordá.

La señora Martínez, muy acertada en el papel de duquesa, fué aplaudida en diferentes pasajes de la obra, aplausos que compartió con los señores Runcio y Jordá, contribuyendo los demás artistas al buen desempeño de la obra.

—El sargento Federico se cantó anoche en el concurrido teatro de Apolo ante numeroso público, aplaudiendo éste diferentes veces á los artistas que tomaron parte en su ejecución, los cuales rayaron á una altura bastante regular.

—En el siempre favorecido teatro-Café de la calle de Ruzafa se puso anoche en escena el aplaudido drama del Sr. Echegaray «Conflicto entre dos deberes», el cual hizo las delicias del público que aplaudió á los artistas en las escenas mas culminantes de la obra.

Las escogidas piezas que despues se ejecutaron por las bandurrias y guitarras también fueron muy

aplaudidas, pero lo fué más la graciosa zarzuelita «Música clásica», en la que la Sra. Millanes se hizo aplaudir mucho del público.

—En la alcaldía de Petrés comenzará el día 1.º de Diciembre el reintegro de los recibos del empréstito de guerra de 175 millones, á los propietarios de aquel término que presenten los talones correspondientes.

—En la subasta que se celebró ayer para contratar las obras de la carretera de Casas del Campillo á Valencia, se presentaron tres licitadores, habiéndose adjudicado á D. Bartolomé Lopez por 87.500 pesetas, como mejor postor.

—La Guardia civil del puesto de Sollana ha capturado á un sugeto, presunto autor del asesinato de D. Luis Tarazona.

—Fallecieron anteaer en Valencia y su término municipal, diez adultos y seis párvulos.

—Se han declarado en estado de venta varias parcelas de la carretera de Madrid á Castellón, debiendo pasar el expediente con dicho objeto á la delegación de Hacienda.

—Ha sido remitido al Gobierno de esta provincia por el ministerio de la Gobernación el proyecto de regularización de la plaza de la Reina y apertura de la calle de la Paz de esta capital, por no haberse llenado los requisitos que eleva la dirección.

—El último número de *La Gaceta de los Hospitales* contiene el siguiente sumario:

«Estudios químico-terapéuticos por el Dr. don Eduardo García.—Conferencias en el Instituto Médico Valenciano.—Estudio clínico de las enfermedades del estómago, por el Dr. D. José Aveno.—Patología y clínica médica.—De la Expleno-pneumonia, por el Dr. F. Grancher.—Manifestación en honor del Sr. Mendez Alvaro.—Dirección general de Beneficencia y sanidad.—Circular.—Prensa Médica.—Parásitos de las enfermedades contagiosas.—Miscelánea.»

—El *Boletín Oficial* de ayer contiene las disposiciones siguientes: Real decreto sobre enseñanza en los Institutos.

Anuncio de la Intendencia general del ejército de este distrito, convocando á una segunda subasta para la adquisición de paja y cebada necesaria para el consumo de las factorías del distrito, cuyo acto debe tener lugar el día 6 de Diciembre.

Revista de Teatros.

Madrid 22 de Noviembre de 1883.

Sr. Director de EL CONSTITUCIONAL. Mi estimado compañero: En revistas anteriores he dicho á V. repetidas veces que la compañía que actúa en «El Español» no puede ser más lamentable; creía yo, abundando en la opinión de cuantos han presenciado las *ferocidades* y *ensañamientos* de aquellos actores, que no habría autor dramático alguno tan despreocupado que fuese capaz de recomendar á semejantes *cómicos* una obra dramática.

Contra todas las probabilidades y contra todos los cálculos, anoche se estrenó en el teatro Español una obra dramática, original del Sr. D. Vicente Colorado. Los que conocen á Colorado y saben bien el Calvario que ha hecho de estos últimos años de su vida en lucha abierta con los actores para conseguir su objeto, se explican perfectamente que cansado de esa lucha confiara su obra á la actual compañía del «Español», única en mostrarle fácil el camino espionisimo de aspirante á autor dramático aplaudido.

¿Cuánto sentirá hoy el Sr. Colorado la impaciencia que le ha conducido á entregar su obra á la compañía que dirige Alfredo Marzall!

La obra estrenada anoche lleva por título «De carne y hueso»; su argumento es el siguiente:

Elena, esposa de Andrés, esta cansada de la indiferencia de éste; después de lucha larguísima, en la cual se esteriliza todos sus esfuerzos por lograr que su marido la ame como ella necesita ser amada, falta á su deber con Carlos, amigo íntimo de la casa. Elisa, hermana de Elena, tiene conocimiento del adulterio y por salvar á su hermana hace que se sospeche de ella; Elisa esta para casarse; aparece por tanto su prometido lleno de desesperación queriendo matar á Carlos.

Por último, el marido causante de todo por su ceguera é indiferencia descubre toda su desgracia por unas cartas que arrebatada de manos de su mujer, y castiga á la infiel con un pistolazo.

Tal es dicho á grandes rasgos el argumento de «De carne y hueso».

Notase en la obra falta de conocimientos escénicos, y sobre todo un desconocimiento completo de la gran realidad de la vida; la obra resulta inocente, teniendo pretensiones de atrevida, mas la verificación es tan hermosa, abundan tanto las bellezas de pensamiento, que la obra se salvó al llegar al tercer acto, por esto y nada más que por esto.

Un monólogo puesto en labios de Carlos á la mitad del acto tercero, arrancó aplausos tan nutridos, que Vicente Colorado se vió precisado á presentarse en escena tres ó cuatro veces, cuando ya todo el mundo creía irremisiblemente perdida la obra. Pero luego, volvieron á sobreponerse los defectos y á hacer imposible la ovación deseada por muchos de los espectadores; al terminar la representación, el autor solo se presenta en escena dos veces.

De los actores no quiero decir una sola palabra, hicieron, con el mejor deseo del mundo, todo lo posible, por dar realce á las faltas del autor.

Para terminar; al concluir la representación subí al salon de autores; allí estaba Vicente Colorado profundamente conmovido; al ir á abrazarle D. Gaspar Nuñez de Arce acompañó la acción con estas palabras: «Amigo Colorado, puede usted estar contento, ya el camino está abierto; ahora, á trabajar.»

Colorado contestó: «Llevo sobre mi 33 años de desgracia continua, y el primer momento de felicidad que alcanzo, no me produce alegría, sino profunda tristeza.»

Suyo afectisimo,

El Corresponsal.

Mr. Macé

Algunos periódicos de París han anunciado que Mr. Macé, director de la policía de seguridad, ha presentado la dimisión de su cargo. Esta noticia ha causado verdadera sensación.

Jules Claretie ha dicho al saberlo, que los malhechores de París habrán hecho circular elegantemente en sus guaridas el número del periódico que anunciaba la dimisión y pedía que se le admitiese, celebrando la buena nueva con alegres libaciones.

Mr. Macé es un hombre activo, enérgico, vigoroso, ágil, que sabe estar en todas partes y goza para descubrir el crimen de la acuidad cerebral de un Edgar Poe para inventarle. Hombre extraordinario a quien los malhechores presos saludan casi cordialmente, con el respeto de la fiera hacia el hombre que la acota.

Su retrada sería una pérdida evidente para París. Conoce todos sus secretos y tiene el genio y también el respeto hacia sus funciones. Es muy valiente y está condecorado por haber puesto su vida en riesgo muchas veces, no solo para castigar, sino para salvar. Un Balzac hubiese querido conocerle. Algunos de sus medios de averiguar un crimen hubiese causado la admiración de Vautrin.

Un día se trataba de un hombre que había asesinado a un amigo suyo y ocultó después su cadáver sin que se supiese donde. No había manera, ni aun de probar que hubiese en la casa del miserable un cadáver oculto. Macé se hizo el razonamiento de que el asesino habiendo debido matar a su amigo en su propia habitación, debió enterrar el cadáver en su casa. El piso de la habitación estaba enladrillado. De pronto mandó que le trajesen un cubo de agua y la vertió. El agua corrió, siguió el declive del suelo y se posó formando charco en cierto paraje que debió haber sido removido hacia poco.

¡Quitad los ladrillos! dijo. Al punto los levantaron los agentes y se vió que allí estaba enterrado el cadáver.

Otra vez se trataba de un hombre que había estrangulado a su querida en un sótano y ocultado el cadáver en la tierra. Fué preso y negó haberla matado.

Se había suscitado, dijo, una disputa entre nosotros. Ella estaba embriagada, cayó al suelo y se rompió el cráneo. Asustado la enterré, temiendo ser acusado de haberla muerto.

Nada probaba que aquel miserable no decía la verdad, pero Mr. Macé no lo creía.

Mirando y remirando todos los puntos del sótano, fijóse en la bóveda y notó en ella señales de humo de una bujía encendida.

¿Tenéis una luz cuando enterrásteis á aquella infeliz?

—Sí, tenía una vela.

—¿Cuándo decís que ocurrió la desgracia?

—Este otoño.

—¿En otoño?

—En el mes de Octubre.

—Eso no es verdad.

Y señaló al asesino en los intersticios de las piedras de la bóveda ciertas larvas, no abiertas, de insectos que no ponen sus huevos sino en primavera y que habían sido consumidos por la llama de la vela que ennegreció la cueva y que el asesino tenía en la mano cuando abrió la sepultura para su víctima.

Desesperado, estupefacto, tomando á Mr. Macé por el diablo, aquel miserable comenzó á dar voces.

—¡Sí, sí, es verdad! ¡lo confieso! ¡yo la maté! ¡perdon! ¡perdon!

Como se ve, la entomología práctica de Mr. Macé vale tanto como *El escarabajo de oro* de Edgar Poe.

Como estos rasgos podrían referirse infinitos sujetos, como infinitos son los servicios que París le debe.

Si fuese cierto que dejaba la dirección de la Seguridad, los malhechores de París estarían de enhorabuena y podrían celebrarlo como indicaba Claretie.

475 Evitad lo que no se puede curar.—No está decidido aun, si es posible curar la tisis ó no; pero es muy cierto que todas las afecciones de los pulmones que todavía no han llegado á producir esta terrible enfermedad, pueden ser detenidas y ultimamente desvanecidas del sistema, con el uso del penetrante bálsamo vegetal, el Pectoral de Anacahuita. El árbol del cual se extrae es un producto de los trópicos, y esta preparación ha sido por algunos años un remedio establecido en Cuba, América del Sud y Méjico.

Especialmente se adapta á las enfermedades de la garganta y los pulmones. Dos cucharas de Pectoral mezcladas con una de Aceite de Hígado de Bacalao puro, es el modo de tomarlo para conseguir el mas pronto alivio.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA Estado atmosférico del día 22 de Noviembre de 1883.

Table with 6 columns: Baróm. red. & en mil., Termómetro centigr., Húmedad relativa, Direc. del viento, Fuerza del viento, Estado de cielo. Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—15 de abono.—Turno impar.—La ópera en cinco actos, Faust. A las ocho.

TEATRO DE APOLO.—Funcion para hoy.—Turno par.—La zarzuela en dos actos, Tramoya.—La zarzuela en un acto, Salon esclava.—La zarzuela en un acto, La Calandria. A las ocho.

TEATRO CAFE.—Funcion para hoy.—El drama en cinco actos, La hermana del carretero.—La zarzuela en un acto, El lucero del alba. A las ocho.

AÑO CRISTIANO.

SANTOS DE HOY. San Juan de la Cruz cf. SANTOS DE MAÑANA. Santa Catalina v. y mr. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de la Presentacion de Nuestra Señora al Templo. Se descubre á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde. Mañana principian en la iglesia parroquial de Santa Catalina Mártir. CORTE DE MARIA: Hoy visita á Ntra. Sra. de las Mercedes, en el Pié de la Cruz. Mañana visita á Ntra. Sra. del Corazon de Maria (ó Refugio de Pecadores), en San Bartolomé.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 21 de Noviembre. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Jefe de día: el señor comandante del regimiento cazadores de Sesma 22 de caballeria, Don Juan Alcaya Garcés. Hospital y provisiones: 2.º capitan del 5.º regimiento montado de artilleria. Paseo de enfermos, conduccion de altas á sus cuarteles y barberos al hospital, el batallon cazadores de Segorbe. El general gobernador, Colombo.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Teatro de Apolo.—Aviso á los señores accionistas propietarios de las localidades de dicho teatro. La empresa no reconoce derecho al uso de las localidades, si no se acredita por acciones de las series A, B, y C, que, correspondiendo cada una á una sola localidad, no contengan enmiendas, tachados, interlineados, adiciones ó supresiones. En su consecuencia, los señores accionistas que se estimen con derecho al uso de localidades, se servirán recoger hasta el día 24 del presente mes el pase que para dicho efecto se les facilitará en contaduría, en el que á la misma corresponde y que no tiene defecto alguno de los expresados. Pasado dicho día 24, la empresa dispondrá de las localidades que resulten vacantes. Las horas de despacho en contaduría para las contrataciones, serán de diez á una de la mañana y de cuatro á seis de la tarde. Valencia 21 de Noviembre de 1883.—La empresa.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Almoneda.—El día 3 y siguientes, no festivos, del próximo mes de Diciembre á las tres de la tarde y en la sala de juntas de la Lonja de la seda, se celebrará la moneda de las alhajas que quedan en descubierto de las empeñadas hasta el 31 de Octubre de 1882 y de las ropas y efectos que lo fueron hasta el 30 de Abril del año actual. Valencia 17 de Noviembre de 1883.—El secretario general, Antonio Gomez Matose

BOLETIN COMERCIAL.

Table with columns: CAMBIOS corrientes dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores de Comercio de esta plaza. Londres, á 90 dias fecha, 47.45 á 47.50.—pesetas. París, á 8 dias vista, 4.95 á 4.955. Marsella, á 8 dias vista, 4.95 á 4.955. CAMBIOS. DINERO. DAÑO. CAMBIOS. DINERO. DAÑO.

Table with columns: ACCIONES. Capital Pts. Desembolsos. Dinero. Papel. Banco provincial de Valencia. Banco regional valenciano. Ferrocarril de Almansa á Valencia y Tarragona. Idem de Silla á Cullera. OBLIGACIONES. Capital. Intereses.

CORREO DE MADRID.

22 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes. Estado.—Real decreto creando una comision de examen de las cuestiones de limites entre Colombia y Venezuela. Otro nombrando los señores que han de componer dicha comision. Gracia y Justicia.—Nombramiento de D. Vicente Calvo para el obispado de Cadiz. Gobernacion.—Real decreto nombrando vocal del consejo penitenciario á D. Francisco Luis Pacheco. Anoche dudaban los amigos del Sr. Sagasta que este fuese el candidato oficial á la presidencia del Congreso. Es más, anunciaban ya muchas dimensiones de altos funcionarios. De todas suertes es imposible negar que la política entró ayer en un periodo crítico. Así al menos lo declaraban todos los hombres de gobierno. El ministro de Ultramar ha significado al de Estado, para la concesion de la gran cruz de Isabel la Católica, á los Sres. D. Manuel Eguilior, subsecretario de aquel departamento; D. José Gimeno Agius, ex-intendente de Hacienda de Filipinas, y D. Joaquin Carbonell, ex-secretario del gobierno general de Cuba. La diputacion provincial de Madrid es casi

seguro que dará una funcion en el teatro de Apolo para solemnizar la venida del principe imperial.

Se pondrá en escena la ópera española del maestro Arrieta, «Marina», y despues se ejecutará un baile nacional. El coliseo estará profusamente adornado con variedad de flores. Los programas que se repartirán entre la concurrencia estarán perfumados. Las señoras serán obsequiadas con bouquets. Parece que desde los palcos, y al entrar en el suyo las personas reales se soltarán multitud de palomas.

La funcion que la corporation provincial prepara ha de revestir los caracteres de un verdadero acontecimiento artístico-musical. Campomor ha terminado un poema titulado Como rezan las niñas. No se debe decir más. De un notable caso de longevidad tenemos que dar cuenta á nuestros lectores. Vive en Sevilla, en la calle Lira, núm. 10, una anciana llamada Maria Josefa Ramos y Almodóvar, que tiene 110 años de edad. Ha sido casada y tuvo durante su matrimonio 21 hijos, habiendo dado á luz en su último parto dos mestizos, cuando tenia ya 52 años. Es verdaderamente admirable la lucidez intelectual que conserva en tan avanzada edad, pues recuerda perfectamente acontecimientos que ocurrieron á fines del siglo pasado. Cose muy bien sin necesidad de gafas y anda con mucha agilidad, tanto que los viernes y sábados, días en que sale á pedir limosna, por no contar con recursos de ningún género, anda larguissimos trayectos para visitar á las personas que la socorren.

El Diario de Sevilla, que da la noticia, recomienda á la caridad de sus lectores á la pobre anciana. Se anuncia la aparicion de un nuevo periódico. Se titulará la Conciliacion y será órgano de las distintas fracciones republicanas que desean la union para los fines comunes á su credo político. Segun se nos asegura, contribuirán á la publicacion del nuevo colega la mayor parte de las personas que realizaron la manifestacion á Figueras en el primer aniversario de su fallecimiento. Es un hecho la creacion de la línea de vapores dinamarches que han de visitar periódicamente los principales puertos del Mediterraneo, hallándose comprendidos en estos el de Alicante. El 26 del corriente saldrá de Barcelona el «Vesuv», uno de los 75 vapores de la compañía, y á contar desde esta fecha quedará establecida la via marítima entre los principales puertos de España, Francia, Italia, Alemania, Inglaterra y Suecia, que han de recorrer dichos buques. Debemos felicitarlos por el movimiento mercantil que este puerto va á experimentar con la visita de los vapores dinamarches. Se encuentra completamente restablecido de su afeccion á la vista D. Antonio Cánovas del Castillo.

La junta directiva del Círculo Militar cumplimentará al principe heredero de Alemania, y nombrará socios honorarios del círculo á los jefes militares agregados á su comitiva, invitándoles á que asistan á todos los actos de la sociedad. Asimismo festejará la llegada del principe alemán, bien con un asalto de armas, ó bien con una velada literaria como la que se ofreció al rey de Portugal.

La Gaceta de Calcuta publica una estadística curiosa de la que sacamos la siguiente noticia: Durante el año pasado, los chacales y otros animales feroces han matado en la India 22,125 personas; 1,698 personas más que el año anterior, y 46,707 cabezas de ganado: 2,038 más que el año anterior.

De este número total de muertes en personas, 19,319 fueron producidas por culebras; 895 por tigres; 178 por lobos; 207 por leopardos; 356 por chacales y 202 por cocodrilos.

En todo el año anterior los dependientes de las autoridades y los particulares, en las batidas á las fieras que estan dando continuamente, han conseguido matar 18,591 animalitos entre cocodrilos, lobos, chacales, tigres y leopardos, y 322,421 cabezas de todos tamaños.

El banquete verificado ayer en el café inglés en honor del maestro Marqués, para celebrar el triunfo logrado en Munich por este querido compatriota, fué muy animado y cordial por todo extremo.

Distinguidos autores, periodistas y personas muy conocidas por sus aliciones artísticas formaban la reunion, cuya nota más saliente fué el acuerdo unánime de dirigir á la infanta doña Paz de Borbon, re sidente, como es sabido, junto á la capital de Baviera, el siguiente cortés telegrama: «Los admiradores del maestro Marqués, reunidos en fraternal baquete, brindan por la ilustre dama española que, en tierra extranjera, se interesa tanto por el prestigio del arte nacional.»

El Sr. Montero Rios será recibido en audiencia particular por S. M. el Rey, esta tarde á primera hora.

Las aves de corral.

En España no tenemos idea de la utilidad que prestan las aves de corral á los labradores en otros países, y su número deja de satisfacer las necesidades del consumo, puesto que todos los años se importan cantidades considerables de ellas y de huevos, segun se ve por la estadística de nuestro comercio exterior. La importancia de este ramo de la industria rural se comprende leyendo los siguientes datos: Segun el censo hecho en 1870, se contaban aproximadamente en Francia: Gallinas, 42,836,700. Patos, 3,616,841. Pavos, 1,760,300. Ocas, 3,885,377. Actualmente hay en Francia unos 43 millones de gallinas, que al precio medio de 2'50 francos, valen 112,500,000 francos. De estos 43 millones de gallinas se destina una quinta parte al consumo, lo cual rinde un primer producto en carne de 22,500,000 francos. Dos millones de gallos y capones se destinan igualmente al consumo, lo mismo que las hembras, vendiéndose por un valor mínimo millones.

De los 44 millones de gallinas ponedoras anualmente lo menos 100 millones de las cuales conviene separar 10 millones de productores destinados á reemplazar los ascendientes que han sido sacrificados. Se rebajan además otros 10 millones por causa de accidentes y enfermedades, y quedan 80 millones de pollos, que vendidos á 1'50 la pieza, dan un tercer producto de 120 millones de francos. A las cifras anteriores hay que añadir, para que la cuenta sea justa, el mayor valor de los capones y de las pollas cebadas, unos seis millones, Total, 166,500,000 francos. Los 34 millones de gallinas ponen, por término medio al año, 90 huevos cada una, lo que arroja un total de 3,060 millones de huevos, los cuales, vendidos á seis céntimos (dos cuartos) cada uno, importan 183 millones. Si á esto añadimos unos 10 millones que pueden valer los pastos, anades y pavos entregados anualmente al consumo, tendremos como producto: En carne, 163,500,000 francos. En huevos, 183,600,000 francos. Por consiguiente, las aves de corral rinden al año en Francia 347,100,000 francos. La cantidad es respetable, y sin embargo, franceses ilustrados opinan que su país puede alimentar 150 millones de gallinas, las cuales rendirán en carne y huevos más de 1,000 millones de francos. Estos datos son extractados de una noticia publicada por Le Poussin, revista semanal que dirige M. Lemoine.

CRISTAL DE ROCA del Brasil.

Especialidad en anteojos de todas clases y precios, principalmente los de verdadero cristal de roca del Brasil de 1.ª clase á ESQUINA A LA C. ZARAGOZA 50 rs.; id. montados en oro, 90 rs.; armazones de oro, de 50 á 200 rs.; gemelos de teatro, campo y marina, tímbrs eléctricos, cuadros anunciadores, pilas, hilos conductores, etc., etc., y una infinidad de artículos de Optica, Fisica y Matemáticas.

F. RAFFI, óptico. 17, Plaza de Santa Catalina, 17. VALENCIA.

ULTIMA HORA

Agencia Mencheta. Madrid 23, 11 m.

Las tropas se hallan ya formadas en la carrera. S. M. el Rey, con todo su acompañamiento, dispónese á recibir en la estacion al principe imperial de Alemania.

Parece que el general Lopez Dominguez ha encontrado la fórmula para resolver el criterio á que deben sujetarse los diputados militares en los actos políticos. La imposicion continuará vigente mientras permanezcan cerradas las Cortes.

Madrid 23, 11-45 m.

La union republicana ha acordado la línea de conducta que debe seguir segun esté redactado el discurso de la Corona.

Dicese que el ministro de Inglaterra en Madrid ha recibido una comunicacion de su gobierno, para que haga saber al nuestro que veria con profundo disgusto una tentativa de alianza con Alemania, á cambio de recuperar España el Rosellon y Portugal.

Madrid 23, 11-55 m.

«El Progreso» ataca duramente la fusion, por haber estado dos años en el poder gozando de la benevolencia democrática que ha defendido al ministerio contra la oposicion, y hoy, al buscar la fórmula de conciliacion, no hace más que amontonar torpezas, que solo conseguirán desunir á los elementos liberales en vez de unirlos, y de allegar fuerzas, que se perderán inútilmente, por continuar aquel partido con la misma falta de sentido político.

Madrid 23, 12 m.

Acaba de llegar el principe imperial. S. M. el Rey, puesto de uniforme de coronel de hulanos, le ha recibido en la estacion afectuosamente. Gran concurrencia en la carrera. El pueblo le ha hecho un respetuoso recibimiento. El Rey ha besado al principe.

Madrid 23, 12-30 t.

La «Gaceta» de hoy publica un decreto concediendo la gran cruz de San Fernando al general Palacios. Por otro decreto se previene que no se dará curso á las instancias de igual peticion mientras continúe el estado de paz. Otro decreto publica los nombres de los individuos que componen la junta de reorganizacion de la armada. Otro dictando reglas sobre la enseñanza privada. Otro esponiendo el plan de carreteras de la isla de Cuba. La juventud republicana, despues de un debate borrascoso, ha aprobado el Manifiesto. (De La Correspondencia de Valencia.)

IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE, Plaza de Pellicers, 6

UNIMENTO GENEAU PARA CABALLOS

Solo este precioso Topico reemplaza al Cauterio, y cura radicalmente en pocos dias las Cojeras, recientes y antiguas, las Lisaduras, Esquinces, Alcances, Moletas, Alifafes, Esparavanes, Sobresuecos, Píjedad y Infartos en las piernas de los jóvenes caballos, etc., sin ocasionar llaga, ni caída de pelo, aun durante el tratamiento. Los extraordinarios resultados que ha obtenido en las diversas afecciones de Pecho, los Catarros, Bronquitis, Mal de Garganta, Otitis, etc., no admiten competencia. — La cura se hace á la mano en 3 minutos, sin dolor y sin cortar ni afectar el pelo. — Precio: 6 francos.

Farmacia GENEAU, 275, rue Saint-Hippolyte, 211B, y en las principales farmacias de España y de las ciudades.

Por mayor: Gracia, 15, calle Tetuan, Madrid.
Valencia: Andrés y Fabiá.

25 AÑOS DE ÉXITO

PECTORAL DE ANACAHUITA.



Reconocido en todas partes como la mejor preparación pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completa curación de todo caso de

- Asma, Tos, Mal de Garganta, Espantos de Sangre y Tisis.

MEZCLADO CON EL

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP.

puede decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la Garganta, el Pecho y los Pulmones.

De venta en todas las Botellas y Droguerías.

La legítima ZARZAPARRILLA DE BRISTOL véndese en grandes botellas cuadrangulares de medio azumbre de cabida. Lo que se ofrece en venta en pequeños trasquitos titulados *formulas Bristol*, es una grosera falsificación. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor Sr. es. Vicenta Ferrer y Compañía.—Barcelona.

SOCIETE SAINT-GOBAIN CHAUNY ET CIREY.
Fundada en 1665.

Venta con garantía real y efectiva.—Composición fijada por el catedrático de química, D. César Santomé.

GUANO SAN-GOBAIN.

Abono completo, intensivo y superior al del Perú.

Composicion: Amoniaco y nitratos equivalentes.. de 8 á 9 por 100
Acido fosfórico asimilable equivalente á fosfatos.. de 20 á 22
Potasa (considerada anhidra).. de 3 1/2 á 4 1/2
Sulfato de potasa equivalente.. de 6 1/2 á 8 1/4.

Precios: De 30.000 kilogramos en adelante. 135 rs. | los 100 kilogramos. 145 »
Al por menor. 145 » | mos.

A los señores agricultores y traficantes á quienes pueda convenir un abono con el 1 por 100 menos de amoniaco, se les preparará expresamente á los precios siguientes:

De 50.000 kilogramos en adelante á 125 rs. | los 100 kilogramos. 135 »
Al por menor. 145 » | mos.

Debiendo advertir que ningun saco de esta clase de abono llevará la acreditada marca ni los marchamos del GUANO SAN-GOBAIN, para que nunca pueda confundirse.

ABONO VITICOLA DE SAN-GOBAIN.

Especialísimo para las viñas, preventivo contra el royo.

COMPOSICION. Potasa (considerada anhidra).. 12 por 100
Sulfato de potasa equivalente.. 22 por 100
Fosfatos todos asimilables.. 20 á 22 id.
Nitrógeno.. 2 por 100.

PRECIOS. De 30.000 kilogramos en adelante. 106 rs. | los 100 kilogramos. 112 rs. | los 100 kilogramos.

ABONOS ESPECIALES PARA CADA TIERRA Y CULTIVO
Superfosfatos de cal y de potasa.—Sales de potasa.

Sulfato de amoniaco.

Garantías: La composicion de nuestros abonos se garantiza por escrito en las facturas de venta.

Almacenes: Camino del Grao, número 94, junto al ferro-carril de Tarragona.

PAPEL WLINSI

Soberano remedio para la rápida curacion de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de Garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos de los Reumatismos, Dolores, lumbagos, etc.; 20 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

Depósito en todas las farmacias.—París, 31, rue de Seine.

SARAMPION.

Sr. D. José Andrés y Fabiá.

Barcelona 18 de Junio de 1882.—Muy señor mio: No puedo menos de tomar la pluma impresionado por los maravillosos resultados de su nuevo específico contra el Sarampion. La noticia de su descubrimiento, casi coincidió con la invasion de la citada enfermedad á mis dos hijos, el uno de cuatro años y el otro de 25 meses. Como el mayor presentaba sintomas alarmantes por la fiebre intensísima acompañada de gran delirio, que en breves horas se le manifestó, y en su anuncio vi que no era obstáculo el que estuviera tomando otros remedios, para que se le pudiera administrar, el de usted, me decidí á dárlo inmediatamente; pero juzgue cuál sería mi sorpresa al ver que no habian pasado diez horas desde la primera dosis cuando el niño estaba completamente tranquilo y casi en calentura alguna, desapareciendo ésta á las veinticuatro horas.

El niño menor apenas tuvo calentura despues de tomar su medicina, advirtiéndome que á ninguno de los dos ha quedado fastidio ni malestar de ningun género, despues de tan rápida curacion. Ahora bien; como presumo que este descubrimiento ha de evitar muchas lágrimas á los padres y ha de salvar á muchos niños de una muerte cierta, me apresuro á hacer esta declaracion para que V. si quiere pueda darle publicidad, aprovechando al propio tiempo la ocasion para manifestarle mi eterno agradecimiento y ofrecerme á sus órdenes afectísimo S. S. Q. B. S. M.,
Celedonio Villalba.

ALFOMBRA, ESTERAS Y PERSIANAS.

Calle de Galatrava, núms. 1 y 3.

En esta antigua y acreditada esterera hay un grande y variado surtido de toda clase de Alfombrería, como son: Terciopelos, Moquetas extra á 15 reales colocados: Fieltrós, Yuter, Alfombras, Bruselas y Alfombras sueltas y cenefas de todas clases á precios sumamente económicos. Tambien hay un grande y magnífico surtido de Esterillas y Persianas de todas clases, ECONOMIA, ELEGANCIA, BUEN GUSTO, PERFECCION Y SOLIDEZ.

VAPORES-CORREOS DEL MARQUÉS DE CAMPO.



LÍNEAS REGULARES DE ASIA, AFRICA, AMERICA Y OCEANIA.
Línea de Filipinas.

El vapor ESPAÑA procedente de Liverpool, llegará á este puerto el 27 del corriente y saldrá en el mismo dia para los de Barcelona, Port-Said, Suez, Aden, Puata de Gales, Singapore y Manila.
Para fletes y demás antecedentes, dirigirse al consignatario excelentísimo señor D. José Campo, plaza del Arzobispo.

BANCOS, SILLAS, SILLONES,
mesas de hierro y bombitas para jardín

DEPÓSITO
GUILLERMO MALABOUCHE
Plaza de la Pelota, núms. 6 y 7.

EL Blanco And Accept Credit

ON LONDON.

Se ofrece á los Banqueros, á los Comerciantes y á los Manufactores bajo una comision moderada.

Los productos, las mercancías de cualquier clase que sean, se toman en consignacion para Inglaterra y se hacen adelantos desahogados.

SE NECESITAN AGENTES BAJO COMISION GENEROSA.

Toda órden para maquinaria, instrumentos y de toda descripcion de mecánica, se ejecuta con prontitud.

HARRY LAWRENCE
11, Bond Court Walbrook,
LONDON, E. C.

Baños de Bellús (Játiva).

Aguas salinas termales-sulfurosas cálcias.

Especializacion.

Reumatismos fibrosos, musculares y articulares, de carácter inflamatorio y errático y crónicos.

Este acreditado establecimiento cuenta con más comodidades que en años anteriores, pues el propietario no para en las obras de construcción hasta ponerlos á la altura que merecen.

Hay un magnífico coche por cuenta del establecimiento, para proporcionar un buen servicio al público, y que por un módico precio trasladará á los bañistas desde la estacion de Játiva á los baños.

Las temporadas oficiales son desde el 10 de Mayo al 31 de Octubre.

TESORO DE LA BOCA

El mas superior de todos los dentríficos conocidos, segun testimonio de infinitas personas, cuyos certificados publica diariamente la prensa de Madrid y provincias.

Usado como preservativo de las enfermedades de la boca, dura un frasco cuatro meses.

Para los dolores de muelas no tiene rival.

Usase con preferencia por las Reales Personas y con gran éxito en todos los pueblos de España, á 6 rs. frasco.

Su autor Velazquez, farmacéutico, Medina del Campo.

En Valencia, farmacia de COSTAS, Sombrerería, número 5.

MARMOLEJO,

AGUAS GASEOSAS BICARBONATADAS.

Sin rival para la curacion de las dispepsias, catarros del estómago, viciales é intestinales, bilis, gastralgia, congestión é inflamacion del hígado, cólicos nofríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, albuminuria, diabetes, anemias, clorosis y otras enfermedades del estómago.

Temporada oficial, desde 1.º de Setiembre á 31 de Octubre.

Estas aguas se venden en botellas, en las principales farmacias, á 5, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiendolas á la administracion, en Marmolejo, ó á la direccion, Serrano, 35, Madrid.

Depósito en Valencia: Cortey y Compañía; plaza del Mercado.

Depósito en Dénia (Alicante): Farmacia de Milla.

FABRICA DE MEDIAS,

PRIMERA Y UNICA EN VALENCIA.

El género de esta fábrica se distingue de todos los demás de su clase en no tener absolutamente nada cosido, siende mejor que el hecho á mano por su buena forma, duracion y baratura.

El despacho por mayor y al detall: Calle de Gil Polo, 1, segundo, travesía de la de Serranos á la plaza del Angel.

AGUA SALLES.

Sirve este producto para teñir el cabello de negro ó castaño. Por su fácil aplicacion y sorprendentes resultados, el que como mas confianza se recomienda. Para su uso no se necesita desengrasar el cabello.—Frasco, 80 y 50 reales.

Depósito: J. Andrés y Fabiá, frente al caballito de San Martín, Valencia.

GOTA Y REUMATISMOS

CURACION cierta por el **LICOR Y PILDORAS DEL D^r Laville**

Estos Medicamentos son los únicos Antigotosos analizados y aprobados por el D^r OSSIAN HENRY Jefe de manipulaciones químicas de la Academia de Medicina de París.

El **LICOR** se toma durante los ataques, para curarlos.
Las **PILDORAS** se toman durante el estado crónico para impedir nuevos ataques y alcanzar la curacion completa.

Para evitar toda falsificacion, exijase el Sello del Gobierno Francés y la firma de **Laville**.

Venta por mayor: COMAR, Farmac^o, 28, calle Saint-Claude, en PARIS.
DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS de la Facultad de París.

GUANO DEL PERU.

Con nitrógeno equivalente á más de 8 por 100 de amoniaco.
ácido fosfórico 28 . 100 de fosfatos.
potasa 4 . 400 de sulfato de potasa.
Al precio de 125 reales los 100 kilos por 30.000 kilos arriba y 135 en partidas menores.

Con nitrógeno equivalente á mas de 9 por 100 de amoniaco.
ácido fosfórico 28 . 100 de fosfatos.
potasa 4 . 400 de sulfato de potasa.
Al precio de 135 reales los 100 kilos por 30.000 kilos arriba y 145 en partidas menores.

Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores Ingeniero D. Julian Lopez Chavarri, catedrático de Química. Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castell, catedrático de la Facultad de Ciencias.

Estos precios son al contado tomando el guano en la báscula en los almacenes de los que suscriben.

Valencia 1.º Marzo 1885.
Trénor y Compañía.

¡SE OFREZCA LA FORTUNA LA MANO!

2.500,000

REALES

A GANAR.

Esta enorme suma la importa en el caso mas afortunado el premio principal que puede ganarse en la **grande loteria de dinero en Hamburgo**. La misma tiene la aprobacion del gobierno que garantiza con toda la hacienda pública. La **loteria de dinero en Hamburgo** contiene **50.500** premios, los cuales son sorteados en 7 secciones y arreglados como sigue:

1 premio mayor de Reales	1.500.000
1 premio	4.000.000
2 premios cada	500.000
1 premio	450.000
1 premio	400.000
2 premios cada	350.000
1 premio	500.000
2 premios cada	250.000
1 premio	150.000
5 premios cada	100.000
5 premios cada	75.000
26 premios cada	50.000
56 premios cada	50.000
106 premios cada	25.000
253 premios cada	15.000
6 premios cada	10.000
515 premios cada	7.500
1036 premios cada	5.000
60 premios cada	2.500
63 premios cada	1.000
2920 premios cada	750
19540 premios de Reales 620, 500, 470, 335, 200, 100 reales.	725

Los sorteos están oficialmente fijados en conformidad con el programa.

Para el próximo primero sorteo de esta grande loteria de dinero garantizada por el Estado valen:

billetes originales enteros Reales **30** —
medios billetes originales **15** —
cuartas partes de billetes originales **7.50**.

Todas las órdenes acompañadas del correspondiente importe serán ejecutadas por nosotros inmediatamente con el más grande cuidado. El importe se puede remitir en billetes del banco español ó en libranzas del Giro Mútuo, tambien en letras sobre plazas españolas ó extranjeras. Importes pequeños se pueden remitir tambien en sellos del correo español y cada uno recibe por nosotros en sus propias manos los billetes originales revestidos del escudo de armas del Estado. Tambien los medios billetes y las cuartas partes de billetes son billetes originales: á las remesas de billetes van acompañados gratuitos los precisos programas oficiales, y declaramos tambien que estamos dispuestos, caso que no convenga, á admitir la devolucion de los billetes antes de principiar el sorteo y á devolver el dinero pagado.

Los nombres de los comitentes se anotan en nuestros libros de loteria inmediatamente y despues de cada sorteo cada tenedor de billete recibe sin reclamacion la lista oficial del sorteo. El desembolso de los premios se efectúa con prontitud bajo la garantia del Estado y por nuestro conducto inmediatamente despues de cada sorteo, á pedido tambien en el paradero del premiado.

Nuestra colecta ha sido siempre favorecida en particular modo de la fortuna y hemos desembolsado en España en las loterias pasadas frecuentemente los mas importantes premios, entre ellos los de Reales 1.250.000, 500.000, 400.000, 300.000, 200.000, etc.

Con prevision se puede calcular determinadamente que la participacion á una tal empresa, fundada sobre las bases más sólidas será en todas partes muy despierta y por tanto rogamos, para poder ejecutar todas las órdenes, dirigirnos los pedidos lo más pronto, en todo caso antes del

30 de Noviembre

del actual.

Isenthal y Ca.,

casa expendedora principal de loterias

HAMBURGO (Alemania).

P. S. Damos gracias por la confianza que hasta la fecha se nos ha dispensado y mientras convidamos al comenzar de la nueva loteria á la participacion á la misma, nos empeñaremos tambien en lo sucesivo para conseguir la plena satisfaccion de nuestros estimados interesados por pronto y leal servicio.
Las cartas llegan en 2 ó 3 dias de España á Hamburgo.